
令和３年度第３回部活動部会 会議要旨 

 

と き 令和３年１０月８日（金） 

ところ 北方南小学校 校長室  

 

※会議の主な内容は以下のとおり 

 

司会者：定刻になったので、令和３年度第３回部活動部会を開始する旨を告げる。 

(18：30開始) 

 

事務局：北方学園クラブ活動場所について意見を求める。 

 (主な協議内容) 

○北方西小学校は廃校になると思いますが、グラウンドや体育館はどうなりますか。 

⇒未定です。 

 

〇北学園と南学園で学校行事を一緒にすることはできますか。土日などの学校行事の日程を

同日にしてもらえると、大会の日程については学校行事を優先して調整してもらえるた

め、大会などが出場しやすいです。 

⇒学校行事については、まだ北方学園が存在しないため、現在町教委で初期設定をしている

ところです。学園開校後は校長裁量で決めることになりますが、学校行事の日程について

は、できるだけ北学園と南学園で同日にするなど考慮していけたらと思います。 

 

○部活動の部員が多い部についても、スポーツ少年団を作る必要がありますか。人数が増えす

ぎて都合が悪いところもあると思います。 

 

○スポーツ少年団のくくりを作る必要がありますか。ジュニアクラブに小学生が入るというの

もありなのではないでしょうか。例えば、同日に練習する場合、小学５年生から中学１年生

までは早い時間、中学２，３年は遅い時間といったように時間帯を分けて練習を実施すると

いう方法もあると思います。 

 

○先進地の取り組みはどうなっていますか。北方学園クラブという構想は、北方町独自の取組

ですか。令和５年度当初は、今ある少年団、ジュニアクラブ、部活動のままで活動をスター

トし、その後不都合なことについて帳尻をあわせていった方がよいのではないかと思います。 

⇒北方学園クラブは北方町独自の取り組みです。 

 

○北方南小学校の体育館倉庫に社会体育用の道具が収納されていますが、こちらの体育館に

は中学校の体育で使用する道具を収納する必要があるため、社会体育用の道具を収納する

場所を設けてもらうよう町教委に要望しました。 



○社会体育用の道具はきちんと整理されておらず、どの団体の道具か分からないものもあり

ます。収納する場所を整備し、団体ごとに収納場所を割り振る必要があります。 

 

○活動場所を早く確定させないと、道具の収納場所や収納スペースの検討ができないと思い

ます。 

⇒事前に各団体に活動場所（案）を配布のうえ検討していただき、次回の準備委員会で確定

させたいと思います。 

 

〇まずは各団体の活動拠点を決め、それ以外の場所で活動したい日があれば、別の場所で活

動すればよいと思います。 

 

○道具を移動させるのも結構な手間がかかります。こどもや保護者の負担のならないように

活動拠点を決めてほしいです。 

 

○中央公園には道具を収納する場所がありませんので整備してほしいです。また、駐車場の

数も少ないと思います。 

 

○ジュニアクラブには、土日の活動時間にきまりはありますか。 

⇒ありません。 

○活動時間にきまりがないとすれば、活動場所を時間割することはできないと思います。 

 

〇活動場所は現状のままで、なるべく変更させない方がよいと思います。 

 

○バレーの道具は、現在北方中学校の体育館に収納してあります。今後南学園の体育館でも

活動することになるのであれば、支柱やネットはスポーツ少年団のものを借りることがで

きるかもしれませんが、ボールは今あるものを部員数などで分けるとしても、ボールかご

など新たに購入しなければならないものがあると思います。新たに購入しなければならな

いものの費用について町が負担してもらえますか。 

⇒体育の授業で使うボールを使えばよいと思います。 

○部活等で使っているバレーボールは体育で使うボールと種類が違います。 

⇒部活等に合わせたボールを購入し、体育で使えばよいと思います。 

 

○陸上など部員数が多い部について、土日は一緒に活動するということでなくても、種目別

で北学園と南学園のグラウンドを使って練習する方法もあると思います。 

 

部会長：本日の協議は以上とする。次回は 12月 3日(金)18時 30分からとする。 

   （20:05終了） 


